

# 加强基层建设 创新社会治理

## 区委领导走访调研街道居民区党组织工作



区委常委、副区长刘燮调研达安城居民区



区委副书记、区长于勇调研华沁居民区

近日，区委领导相继走访调研了石门二路街道的居民区党组织工作。

9月26日下午，区委副书记、区长于勇先后来到华沁、新福康里和东王居民区，实地查看居委会办公和活动场地，详细了解居民区党总支和居委会班子配备、工作开展、经费使用等情况，抽查居民区工作台账，细致翻阅首问接待记录手册，并对居民区做好基层服务工作提出要求，希望居民区进一步加强党支部规范化建设，切实把党建抓实、把党支部建强。调研过程中，于勇还与居委干部和社区工作者、党员志愿者亲切交谈，仔细询问社区居民急难愁盼等需求，勉励大家坚守理想信念、初心使命不动摇，积极创新社会治理，加强基层党建，通过党建引领，切实提升社区自治共治水平。

9月29日下午，区委常委、副区长刘燮先后来到郑家巷、张家宅、祥福、达安城和斯

文里居民区实地走访，分别与居民区党总支书记、居委会主任和社区志愿者交流，充分了解各居民区党组织和居委会班子建设、党建引领“三驾马车”以及消防安全管理情况等内容，并实地查看了相关居民区“一平方米卫生间改造”项目、红色印记路线打造和小区弄堂文化建设工作情况。刘燮对各居民区党组

织发挥好党建引领作用推动社区治理工作予以肯定，希望各居民区进一步加强党建工作，把党支部建强，充分凝聚社区各方力量，把初心和使命落实到解决好人民群众的操心事、烦心事上，不断提升社区居民的获得感、幸福感和满意度。

(街道自治办)

### 社区要闻

## 追寻红色记忆 接受红色教育

### 街道领导班子赴淞浦特委机关旧址开展革命精神教育

近日，街道领导班子成员来到社区党校分校中共淞浦特委机关旧址陈列馆参观学习，追寻红色记忆，接受红色教育，筑牢“不忘初心、牢记使命”思想根基。

大家先是认真听取了工作人员对文字图片、各类展品、仿真场景、铅笔印画等的讲解，重温革命先辈们英勇奋斗的光辉岁月和可歌可泣的革命事迹，缅怀革命先烈，接受革命精神的洗礼。随后，在昔日的正德小学内，在革命先辈当年战斗过的地方，班子成员聆听了“正德学堂——党的诞生与静安”情景党课，进一步学习了陈云与上海解放的革命历史。在这里，大家感受到老一辈无产阶级革命家陈云等共产党人在革命道路上探索的艰辛，感受到了



街道领导班子聆听情景党课

革命先辈们“不忘初心、牢记使命”的奋斗精神。

参观结束后，街道领导班子在淞浦特委

开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育集中研讨，围绕本次专题“担当作为”交流发言，张毅、宗敏、严钧、王正凯等4名班子成员做了重点交流发言。在交流学习体会的基础上，大家还结合街道党建工作、社区实事和居民诉求，如白领午餐、噪音扰民、垃圾清运等工作进行了讨论。

领导班子成员纷纷表示，继承和弘扬先烈的革命精神是新时代共产党员的责任所在，作为一名共产党员，要学习传承先辈的革命精神，将“中国梦”和“邻里石二”社区发展紧密结合，坚定理想信念，志存高远、脚踏实地，在实现中国梦的生动实践中履职尽责，为石二居民谋取更大幸福。

(街道党建办)

## 提升分类实效 打下坚实基础

### 街道召开垃圾分类示范街道创建工作会议

7月1日《上海市生活垃圾管理条例》施行以来，全市生活垃圾分类工作取得了重大进展，工作重心也正在从完善分类设备配置、强化分类宣传动员进一步向提升分类实效转移，从居住区为重点向单位、居住区全覆盖转移。9月9日，上海市绿化市容局颁布《关于完善生活垃圾分类示范区和达标（示范）街镇（乡、工业）考评办法与标准细则的通知》，要求提高各示范区、街镇创建标准，发挥好示范引领作用。

为迎接垃圾分类达标示范街镇检查，近日，石门二路街道召开了垃圾分类示范街道创建工作会议，市容所工作人员、房办工作人

员、城管执法中队代表、各居民区代表、各楼宇代表、各分类检查单位点负责人以及部分物业代表出席了会议。

会上，街道市容所工作人员详细解读了最新的《生活垃圾分类达标居住区标准》和《生活垃圾分类达标单位标准》，针对在考评项目和内容上的调整变动作了逐条的梳理、分析，为在场人员在垃圾分类工作中遇到的问题答疑解惑。

街道办事处副主任周彬慧在会上表示，创建垃圾分类示范街道需要大家齐心协力，把各项工作落到实处，注重实效。同时，周彬慧对下一步工作提出了几点要求：一是加强

党建引领，发挥居民区四位一体作用，充分调动基层群众的积极性，营造全民参与的良好氛围。二是加强宣传引导，提高居民的知晓率和参与度。三是加强对标学习，逐一落实到位，特别要注意“一票否决”的评分细则。四是加强长效管理，做好志愿者巡查，做好垃圾分类各项保障工作，确保垃圾分类实效。

接下来，石二市容所将与城管、房办等部门对辖区内企事业单位、商务楼宇和居民区开展垃圾分类检查，落实垃圾分类基础工作，提升生活垃圾分类实效，为创建垃圾分类示范街镇打下坚实基础。

(街道市容所)



## 街道召开国庆期间社会面稳定工作会议



国庆期间社会面稳定工作会议

为确保国庆期间社会面和谐稳定，打造共建共治共享的社会治理格局，国庆前夕，街道召开了新中国成立70周年国庆期间社会面稳定工作会议。街道党工委副书记、办事处主任镇杨、副主任周彬慧、石门二路派出所所长任根榕以及街道各办公室、对应设置部门及下沉机构负责人出席会议，街道各居民区党总支负责人参加会议。会议由街道平安办主任倪卓均主持。

会上，周彬慧传达了区会议精神，并就“双迎”期间各项工作作出具体部署。任根榕就社区警务情况作了通报。倪卓均代为传达街道党工委副书记张毅的就70周年国庆期间全力做好社会面稳定工作做到“四个不发生”的指导意见。各办公室、对应设置部门、下沉机构、居民区对各自辖区内安全稳定工作进行了汇报。

会议最后，街道党工委副书记、办事处主任镇杨就70周年国庆期间社会面稳定工作提出四点要求：一是任务要清楚，切实把70周年国庆期间的社会面稳定工作作为当前重要的工作任务来抓好、抓实，加强组织领导，精心筹划安排；

二是工作要到位，用心、用力、用情做好各项工作，具体工作落实到位，落实到人，全力以赴确保社会面稳定；三是源头要发力，根据上级要求，自身实际状态，精准施策，工作在平时，节点出成效。四是应急要有备，各项工作都要有应急预案，确保应对突发状况，心中有数，全力维护社会面安定。

(街道平安办)

## 街道领导走访慰问社区百岁老人代表



街道领导慰问社区百岁老人

在中华人民共和国迎来70华诞之际，为庆祝第32个敬老节，进一步弘扬“孝老爱亲，向上向善”的优良传统，9月30日上午，街道党工委副书记、办事处主任镇杨，街道办事处副主任陈宇韬走访慰问了石二社区百岁老人代表，感谢他们为新中国成立和社会经济发展作出的贡献，并致以崇高的敬意和节日的慰问。

首先，镇杨一行来到达安城居民区卢老的家中。老人刚过完100岁生日，身体硬朗，精神矍铄。街道领导与老人亲切交谈，详细询问老人的身体情况和生活状况，并嘱咐街道和居民区工作人员要经常上门关心老人生活起居方面的需求，尽最大努力做好服务工作。

随后，镇杨一行又来到张家宅居民区百岁老人武阿婆家中。老人开朗健谈，回顾自己工作生活的经历，见证社会日新月异的发展，深有感触。镇杨嘱咐老人要多保重身体，表示街道也将不断增强为老服务工作，打造邻里石二宜居社区，增强老人的幸福感和归属感。

(街道服务办)